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Do sada upotrebljavani proizvodi od 
kartona sviju vrsta, kao i etikete, korice za 
knjige, natpisne pločice i torne sl. od har- 
tije ili kartona, imali su nedostatak, da su 
vrlo osetljivi prema vlazi, koji se nedosta
tak nije mogao ukloniti poznatim prevla- 
kama od sjajne ili šarene hartije, želatina 
ili tome si. Takvi prevučeni proizvodi od 
kartona osetljiviji su još protiv vlage nego 
neprevučeni, jer se prevlaka odvaja pod 
uticajem vlage ili se nabira i tako predmet 
postaje nedopadljiv.

Po pronalasku se ovi nedostaci uklanja
ju time, što se karton ili proizvodi od kar
tona i t. d. na izloženoj strani, ili s obe 
strane prevlači aluminiumom u listu, ili 
sa ovim, kaširanim na hartiji.

Kasirani aluminium u l.stu može se la
kše obradjivati nego nekaširan list, jer je 
otporniji prema kidanju i stoga se pri na- 
meštanju može ravnomernije i jače priti
snuti ili zategnuti. Isti se mnogo bolje pri- 
pija za podlogu, na koju se prevlači, tako 
da je onemogućeno ulaženje vlage na me- 
stima, gdje je zalepljen.

Za provlačenje aluminiuma u listu ili is
tog, kaširanog na hartiji, zgodno se upo
trebljava lepak, koji ne propušta vodu, ali 
je dovoljan i običan lepak, kao na pr. ći- 
riš.

Po pronalasku sa aluminiumom u listu 
prevučeni karton može se na različite na
čine dalje preradjivati.

Za izradu presovanih ili izvlačenih pro
izvoda od kartona kao na pr. kutije,

omoti, tanjiri, pehari i t. d. po pronalasku 
se karton najpre prevlači aluminiumom u 
listu, ili sa istim, kaširanim na hartiji s 
jedne ili s obe strane i zatim na poznati 
načm presovanjem ili izvlačenjem prera- 
djuje u kutije, omote i druge proizvode od 
kartona.

Kod omota, presovanih iz običnog kar
tona, ovaj se savija na previjenim ivicama 
sa srazmerno velikim borama, koje raste 
pri vlazi. Kod robe izradjene po ovom pro
nalasku ivice imaju isti izgled i sličnu iz
držljivost, kao roba od metalnog lima. Na 
ovaj se način mogu praviti i zaklopci sa 
zavrtanjskim lozama ili tome slično.

Naročite dobre strane postižu se po
moću ovog postupka pri izradi talasastog 
kartona i slične robe sa ispupčenjima, kod 
koje se na pravilnim odstojanjima utisku 
ju udubljenja i uzvišenja u kartonu. Obi
čan ispupčeni (bombirani) karton je oset- 
ljiv prema vlazi. Već i sama vlaga iz vaz- 
ouha nepovoljno utiče na ispupčenja, ta- 
lase i ug.be kartona i to u pogledu čvr
stoće elastičnosti. Ove se nezgode izbega- 
vaju time, što se karton ili sa obe strane 
prevlači aluminiumom u listu ili ovim ka- 
širanim na hartiji i posle toga tek prera- 
đjuje na običan način u odgovarajuće pred
mete. Na ovaj se način dobija roba, čija su 
ispupčenja, talasi i t. d. jedno ili obo
strano prevučeni aluminiumom u listu, 
odakle rezultuje kako povećanje otporno
sti protiv vlage, tako i povećanje elastič
nosti i čvrstoće.
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Za izradu đliudričkih ili poligonskih 
produkata od kartona, koji se izradjuju 
pomoću poznatih mašina za nabiranje, mo
že se postupak upotrebiti tako, da se jed
na strana jednog kraja i suprotna strana 
drugog kraja, odnosno samo jedna stran i 
jednog kraja materijala prevuče aluminiu- 
mom u listu ili sa ovim kaširanom harti- 
jom bar u širini obima cilindra, koji se 
radi, našta se tako pripremljeni materijal 
uvija u šuplje telo u odgovarajućoj maši
li' u jednom toku rada, čije je (šupijeg te- 
la) unutarnja površina obrazovana alumi- 
niumom u listu jednog kraja i odnosno ili 
njegova spoljna površina aluminiuma u li
stu drugog kraja te trake od kartona.

Pomoću ovog postupka mogu se na 
vrlo prost način čaure, cevi i tome slično 
za vrlo kratko vreme izradjivati, pri čem 
ti predmeti mogu biti jedno ili obostrano 
prevučeni metalom u listu.

Pod kartonskom robom, u smislu pro
nalaska podrazumevaju se ne samo kutije, 
cevi i omoti svake vrste, već i korice za 
knjige, nastavci za cigare, natpisne ploči
ce, etikete, naličja zidnih kalendara, uopšte

svi predmeti, za koje je dosad upotreblja
van karton.

Prevlaka sa alumiuiumom u listu ili sa 
ovim kaširanim na hartiji čini da je roba 
otporna protiv vlage, može se prati i neo- 
setljiva je protiv boja. Čvrstoća se pove
ćava, pri čem je mogućno, odgovarajućim 
izborom jačine lista postići željeni stepen 
jačine. Sa alumiuiumom u listu ili sa ovim 
kaširanom hartijom prevučene površine 
mogu se lako štamapti, lakirati, premazi
vati firnajzom i tome slično i eventualno, 
posle odgovarajućeg prepariranja, pode
siti za fotografske slike. Aluminium u li
stu može se u ma kom vidu upotrebiti.

Patentni zahtev:

Postupak za zaštitu kartona ili produ
kata cd kartona svake vrste protiv vlage, 
masti, spoljnih uticaja i tome slično, na
značen time, što se karton ili tome slično 
prevlači aluminiumom u listu ili alumini- 
umom u listu kaširanim na hartiji s jedne 
ili s obe strane, najbolje primenom lepka, 
koji ne propušta vodu.


